

ЩЕГЕМСКАЯ ПРАВДА

Еженедельная
газета.
7 декабря
№ 17 (598)
2017 г.

Наказать и не отмазать

Депутаты парламента предлагают ужесточить наказание за распространение наркотиков, хотя при этом понимают, что при лазейках в законодательстве и коррупционности системы, реальный преступник может спокойно уйти от сурового наказания.

Анаид ГОГОРЯН

На минувшей неделе в парламенте Абхазии состоялось расширенное заседание комиссии по борьбе с незаконным оборотом наркотиков и психотропных веществ. Кроме самих депутатов на встрече присутствовали министр внутренних дел Гарри Аршба, представители СГБ, Генпрокуратуры и Сухумского городского суда.

Комиссия по ситуации с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ была создана 1 июня 2017 году. Ее возглавляет депутат Дмитрий Дбар. Комиссия пришла к выводу, что необходимо усилить борьбу с распространителями наркотических веществ, а именно ужесточить законодательство в этой сфере. Министр внутренних дел Гарри Аршба заявил, что есть необходимость пересмотреть существующий закон и внести соответствующие изменения в законодательство. Он уточнил: «Мы наблюдаем зачастую, что распространители наркотических средств после осуждения и даже в момент осуждения находят какие-то лазейки в Уголовном кодексе, используя их, уходят от наказания».

Судья Сухумского городского суда Рустам Чагава отметил, что применение особого порядка судебного разбирательства регулируется статьей 316 УПК РА. И предусматривает полное признание вины и раскаяние подсудимого в содеянном. Это дает ему право надеяться на получение наказания, не превышающего две трети от максимального срока. Однако данный порядок применяется только в отношении преступлений, не относящихся к категории особо тяжких.

Заместитель Генерального прокурора Эшсоу Какалия уточнил, что статья 316 УПК РА регулирует не только нормы, связанные с распространением наркотиков, но и по всем остальным категориям. Эшсоу Какалия заявил: «Я думаю, что вопрос должен стоять несколько иначе «Как мы применяем эту норму, насколько обоснованно мы ее применяем? Судья на то и судья, чтобы смотреть, какая личность, какие обстоятельства дела, как обвиняемый себя ведет, признает свою вину или не признает, сотрудничает со следствием или нет? Там масса вопросов при вынесении нака-

зания. Я думаю, что надо посмотреть, как выносятся наказания и насколько они обоснованы».

Дмитрий Дбар заметил, что бывают случаи, когда человек, получающий от 12 до 15 за распространение наркотических веществ, срок отбывания уменьшается до трех лет, у него 1 день считается за 3. «Если мы хотим реально бороться с распространением наркотиков, то человек должен отбывать наказание полный срок. Ужесточение срока отбывания наказания от 15 до 25 лет и от 25 лет до пожизненного заключения за распространение наркотиков», – сказал Дмитрий Дбар.

Эшсоу Какалия продолжил: «Я так понял, что при обобщении были установлены конкретные факты, конкретные дела, по которым люди выходили раньше срока, по которым приговоры, скажем так, были слишком мягкие. Я думаю, было бы правильно сделать основной акцент на этих делах и отреагировать на тех лиц, которые такого рода решения приняли. Если мы сейчас ужесточим наказание, но не возьмем под контроль исполнение, будет найдена новая лазейка, новая норма, которая будет применяться для того, чтобы человек ушел от наказания. Например, болезнь. Будут делаться документы, что человек болеет, и его будут освобождать через 2-3 года, через 5 лет. Просто изберут другую норму. Я абсолютно убежден, что мы должны пойти по изучению конкретных дел и наказания конкретных виновных лиц. Это должно идти параллельно. Я не против ужесточения, но параллельно с этим, мне кажется, что мы должны увеличить ответственность конкретных лиц за принятие того или иного решения. Вот тогда это будет иметь результат. У нас есть факты, когда люди выходят на свободу раньше срока. Почему они выходят раньше срока? Кто принял такое решение? Есть много лазеек, весь вопрос в том, сможем отбить охоту использовать эти лазейки или нет».

Депутат Аслан Бжания предложил составить реестр этих лазеек, а также реестр должностных лиц, сотрудников прокуратуры, судей, которые часто пользуются этими лазейками, а потом уже принимать меры. «Все этим пользуются, насколько я информирован», – заметил Аслан Бжания. Заместитель Генпрокурора Эшсоу Какалия добавил: «Если нет за это ответственности, почему бы не пользоваться?». Аслан Бжания ответил на этот в общем-то риторический вопрос более конкретно: «нужно сделать так, чтобы лазеек было меньше или чтобы их не было вообще. «Я знаю одного товарища, он здоровее нас всех вместе взятых. Был осужден на 20 лет, болеет говорят, меру пресечения ему

изменили. Надеюсь, в этой аудитории нет лиц, причастных к тому, что он оказался на воле, но такой факт имел место быть. Нам нужно почистить свои собственные ряды. Что бы мы ни говорили, мы будем упираться в одну и ту же проблему – в коррупцию в наших рядах. Вот когда мы посадим пару прокуроров, пару судей, пару министров, вот тогда люди нам поверят. И тогда пойдет процесс в правильном русле».

Министр внутренних дел Гарри Аршба заявил, что зачастую, поднимая данную категорию дел, он видит, что лица оказываются каким-то образом на свободе. «Когда начинаешь смотреть, получается, что кто-то болел, какие-то справки предоставлялись родственниками, его защитниками. Данная категория дел рассматривается в судах. Суды выносят такое решение: освободить данного гражданина до выздоровления. Но такой процедуры ни в одной стране мира нет, чтобы освобождать гражданина, который осужден за совершение особо тяжкого преступления и находится в местах лишения свободы. У него срок 15-19 лет, а его освобождают до выздоровления».

- При наличии у него весомых родственников и денежных средств, – объяснил природу досрочного освобождения Аслан Бжания.

- Возможно. Я полагаю, что нам необходимо всем вместе, раз мы сегодня собрались, все силовые структуры, необходимо ужесточить эти моменты, каждый руководитель, который находится в ведомстве, которым он руководит, чтобы он все это брал под жесткий контроль. И он понимал, что делать этого ни в коем случае нельзя, потому что за ним наблюдают другие силовые структуры, – ответил Гарри Аршба.

И.о. начальника ГАИ МВД Батал Агрба сообщил, что в Административном кодексе, ст. 119, нет разграничения понятий «алкогольное» и «наркотическое» опьянение. «Задерживают пассажира, привлекают его к ответственности за употребление наркотических веществ на 15 суток, а водитель, который находится под воздействием наркотиков, который более опасен, мы даем ему такую же меру. Мы хотим выйти с инициативой для лиц, управляющих транспортом в состоянии наркотического опьянения, привлекать к аресту на 30 суток и лишать водительских прав на полгода». Во время проведенного накануне рейда в Очамчирском районе, из 10 оштрафованных водителей, один находился в состоянии наркотического опьянения марихуаной.

Министр внутренних дел Гарри Аршба сказал, что если не ужесточить закон, то находившийся в состоянии наркотического опьянения водитель за-

Ищу ноги

Еще более ста лет назад известный сухумский меценат Николай Смецкой предлагал устроить бульвар от дачи «Синоп» (ныне синопский парк перед основным корпусом Сухумского физтеха) до Сухумской крепости – в то время крепость замыкала городскую набережную с запада; ту часть ее, которая мешала продолжению набережной, взорвали в начале пятидесятых.

Надежда ВЕНЕДИКТОВА

Идея не была реализована, хотя ее осуществление включило бы в состав набережной значительную часть береговой линии сухумского залива, который растянулся почти на 25 километров, от Маяка до Агудзеры. Позже на восточном берегу Баслы были построены два военных санатория, что капитально отрезало центр города от восточных пляжей.

Если прибегнуть к метафоре, то центр нашей столицы зажат, как невольный пленник, между двумя объектами, которым не место в самой оживленной черте города. С запада это так называемая техническая зона, сейчас больше напоминающая ржавые промышленные водоросли в прибрежной воде. С востока закрытая территория бывших военных санаториев, занимающая левый берег Баслы.

Если по-умному, то эту территорию надо было бы отдать творческим людям под художественно-культурный центр, где в товарищеском соседстве и среди субтропической зелени ютились бы художественные мастерские, молодежные кафе, магазинчики оригинальной сувенирной продукции, студии модельеров, ювелиров, парикмахеров, фотографов и всех тех, кто призван и умеет украшать жизнь и находить смысл и красоту в повседневных мелочах. Именно такие кварталы художественной жизни оживляют многие города и притягивают туристов.

Еще в советское время «Союз творческой молодежи» ратовал за то, чтобы эту территорию открыли для свободного доступа – сейчас, когда военные санато-

рии демонтированы, что мешает продолжить набережную за счет этой территории?

Правильный ответ: отсутствие политической воли и течение Баслы.

Над рекой можно возвести двухэтажный металлический мост – нижний для пешеходов и велосипедистов, а верхнюю площадку классно было бы использовать для творческих инициатив: чтения стихов, летучих выставок картин и поделок, музыкальных импровизаций, танцевальных поединков и прочих выбросов художественного темперамента, который живет почти во всех, просто ему не хватает места и поддержки общества.

А вот как воздействовать на руководство страны и города, которое способно решить этот вопрос?

Для продвижения любой идеи нужны ноги!

Ну, разумеется, голова тоже, но без ног, то есть без двигательной энергии, никуда!

Наверное, в столице есть молодые люди и организации, которые хотят заработать общественный капитал. Но настоящий общественный капитал зарабатывается не политической трескотней, которой забито все наше пространство, а реальными делами, от которых жизнь сограждан становится лучше.

И всего-то нужно организовать кампанию по сбору денег на проектирование и строительство моста и собрать подписи горожан на петиции с требованием закрепить прибрежную территорию бывших санаториев как общественное пространство для продолжения набережной, ибо хозяева этого закутка меняются с каждым приходом следующей власти и могут закопаться это местечко окончательно. Например, хозяйка курортного объекта на келасурском пляже не пускает местных жителей на пляж, утверждая, что эта территория принадлежит ей. Хотя земля у нас не продается, а море – национальное достояние, и никто не имеет права закрывать доступ к нему.

Короче, нужны умные ноги, способные реализовать нужную идею.

магазин

«РОСТОК»

Цветы и все для ландшафтного дизайна

г. Сухум, ул. Им. Шамиля, 13

Тел.: (+7-940) 774-29-57

e-mail: Susanna1012@yandex.ru

(Окончание на стр. 2)

Наказать и не отмазать

(Окончание. Начало на стр. 1)

платит 12 тысяч рублей штрафа и уйдет от ответственности.

Депутат Аслан Бжания предложил рассмотреть судебные дела, проанализировать то, как они рассматривались органами следствия и судами. «Есть ли люди, которые мешают осуществлению правосудия в нашей стране?» - задался вопросом Аслан Бжания.

Депутат Гиви Кварчия сказал, что необходимо разграничить борьбу с наркомафией от борьбы с потребителями наркотиков. «Наркоман и наркодилер на практике бывает, что осуждены одинаково», - отметил Гиви Кварчия.

Депутат Илья Гуния спросил, сколько неграждан Абхазии осуждено за распространение наркотиков? «Для таких людей отбывание срока наказания в Абхазии - это «манна небесная», да еще и при возможности досрочного освобождения. Почему нельзя сделать так, чтобы неграждане Абхазии, которые попадают на распространении наркотиков, отбывали срок наказания в России?» - предложил Илья Гуния.

Заместитель Генпрокурора Эшсоу Какалия отметил, что при такой постановке вопроса граждане Абхазии, отбывающие наказание в России, автоматически приедут в республику. Он пояснил: «Если сделаем обязательным отбывание наказания в России, то соответственно граждане Абхазии будут отбывать наказание у нас, мы не готовы к этому».

Начальник Управления по контролю за оборотом наркотиков МВД РА Рустам Мархология согласен, что необходимо ужесточить закон, но это может привести к росту коррупции. Заместитель Генерального прокурора Эшсоу Какалия сказал, что борьба с наркоманией не предполагает только наказание, она предполагает комплекс мер. «Я считаю, что нужно создать рабочую группу», - сказал Эшсоу Какалия.

Депутат Александр Анкваб привел пример несоответствия наказаний за различного рода преступления: «Недавно в тор-

говом центре «Сухумприбор» 21-летний житель Луганска купил одну пару кроссовок, а вторую украл. Его задержали, ему грозит четыре года лишения свободы. Я это привожу как пример соотношения нашей уголовной, судебной практики. Этот молодой человек выйдет из тюрьмы хорошо подготовленным преступником. Вот тут никаких лазеек нет. Тут нет ни мам, ни пап, ни кураторов и т.д. Это классический пример, как нельзя работать. Формально совершено уголовное преступление, но активный распространитель наркотических средств, который может выйти из мест лишения свободы по разным обстоятельствам в течение трех лет и мальчишка, который украл и не отказался от этого, когда его задержали, наверное, разнополярные явления».

«Никогда никакое ужесточение закона не приводило к улучшению криминогенной обстановки. Тут должны работать экономические рычаги, не 12 тысяч штрафа, а 120 тысяч, а полученные деньги перечислять наркологическому диспансеру», - сказал Александр Анкваб.

Депутат Рауль Лолуа отметил, что срок наказания наркоторговцев должен быть увеличен, причем с условием обязательного отбывания всего срока, без каких-либо послаблений. Кроме того, он считает, что употребляющий наркотики не имеет права работать на государственной службе.

Аслан Бжания заявил, что нужно проанализировать все дела, заведенные в отношении распространителей наркотиков. И может получиться так, что слабыми звеньями окажутся те, кто непосредственно должен вести борьбу с преступностью. Он отметил, что тогда будут известны имена тех, кто закрывает глаза на борьбу с распространением наркотиков и их нужно будет уволить с занимаемых должностей с обязательным оглашением имен.

По итогам заседания принято решение создать группу по работе над ужесточением норм закона по незаконному обороту наркотиков.

Снесут башню: механизм сухумских курантов сняли до конца реконструкции

После шквалистого ветра в августе 2017 года сухумские башенные часы остановились. Специалисты сделали неутешительный вывод - башня нуждается в замене. Корреспондент Sputnik пообщался с сотрудниками Администрации Сухума и лично убедился в каком состоянии историческое достояние столицы Абхазии.

Не строить, ломать

В последние годы символ Сухума - городские куранты - шли с перебоями, а после сильного ветра в августе 2017 года и вовсе остановились. Долгое время судьба часов и самой башни была неясной.

Начальник Управления архитектуры, градостроительства и землеустройства администрации Сухума Тимур Зантария сообщил вердикт специалистов - сухумская башня не подлежит ремонту и ее нужно демонтировать для дальнейшего восстановления.

«Сейчас проводятся проектные работы. Комиссия установила, что восстановить башню в том виде, в каком она есть сейчас, нельзя. Ее нужно сносить и заново отстроить. Сам механизм часов демонтирован», - сказал Зантария.

Замначальника управления архитектуры Сухума добавил, что подготовкой проектно-сметной документации занимается ГК «Абхазстрой». Когда именно начнутся работы по восстановлению башни, Зантария ответить затруднился.

Разобраны все несущие конструкции и обшивка башни, поделился начальник управления «Горстрой» Администрации Сухума Тимур Агрба. «Вскрытие» показало, что несущие балки пришли в негодность.

«На прошлой неделе специалист из Управления архитектуры и градостроительства провел замер башни для того, чтобы мы смогли возвести точно такую конструкцию. После того, как будет готов проект, мы вычисли-

таем сметную стоимость работ и приступим к демонтажу», - объяснил Агрба.

Он подчеркнул, что восстановительные работы необходимо будет проводить крайне аккуратно. На сегодняшний день, помимо внутренней части башни, разобраны стены и пол помещения под ней. Механизм часов также демонтирован и хранится в одном из помещений администрации города.

Три уровня башни

Провести экскурсию по опустевшей башне согласился заместитель начальника управления по городскому строительству Астамур Пипия. «Путешествие» по историческому зданию началось с этажа, над которым не так давно располагалось «сердце» курантов - часовой механизм.

Стены комнатки примерно три на три метра все еще обшиты старой дранкой, которая местами прогнила насквозь. Под разобранным полом - бетон. Из небольших окон можно было увидеть проспект Аиааира и людей, которые куда-то спешат, не подозревая о том, что за циферблатами и стрелками теперь пустота.

«Здесь проделана работа по демонтажу пола и стен. Было необходимо уточнить, какие стены несущие и на что нужно опирать конструкцию, которая появится здесь в будущем. Этим занимаются проектировщики и архитекторы. Инженеры решат, как и из чего будет строиться новая башня», - рассказал Пипия.

Часы

Наверх, к месту, где раньше стоял механизм часов, ведет деревянная лестница, которая на первый взгляд не вызывает доверия. Провожатый с завидной ловкостью взобрался по этой лестнице еще на этаж и, вытянув руку из небольшого проема в потолке, предложил подхватить фотоаппарат.

В темной пустой комнате Пипия жестами показал, где и что было.

«В этом месте стоял часовой механизм, масса которого вместе со станиной около двух тонн. Эта нагрузка привела к тому, что башня дала небольшой крен, и если выйдем на крышу, то вы это увидите», - сказал он, но подчеркнул, что башня опасности для прохожих не представляет.

Выходим на крышу, перед нами циферблаты со стрелками застывшими на «9.45».

«Видите, есть незначительный крен в левую сторону. В связи с тем, что на башне устарела штукатурка, появились трещины, обветшала дранка. Все это требует замены», - демонстрирует Пипия.

Посмотреть где и как хранится часовой механизм, к сожалению, не удалось. Как рассказал завхоз столичной администрации Владимир Бжания, демонстрацией занимался специалист по башенным часам из России, который на некоторое время уехал из Абхазии, забрав с собой ключи.

«Детали башенных часов очень дорогие и мастер забрал с собой ключи, чтоб, не дай Бог, ничего не пропало, но он скоро должен вернуться», - уточнил Бжания.

Сухумские городские часы были подарены столице Моссоветом в 1950 году. Их установили на здании администрации города, которое было построено в 1914 году.

Администрация города Сухум располагается в историческом здании, построенном в 1914 году табачным промышленником Стефаниди. В 1921 году здание было муниципализировано и передано Совпрофу Абхазии, а затем Городскому Совету трудящихся. В 1950 году столица Абхазии победила в конкурсе городов СССР по чистоте и правопорядку. Как победителю Сухуму были подарены от Моссовета башенные часы-куранты.

Бадри Есуава,
Sputnik.

*160*03#

СУПЕР
РОУМИНГ

РУБ
МБ
5

aquafon | АПС҄АЗАРА
АИМАДАРА

Приватизационный взгляд

Для борьбы с недобросовестными приобретателями депутат Астамур Логуа предлагает внести главу о национализации в закон о приватизации. Пресс-конференция, посвященная вопросам самого процесса приватизации государственной собственности, состоялась 30 ноября в АРС-МИРА.

Анаида ФАРМАНЯН

Депутат парламента Астамур Логуа и референт Комитета по экономической политике и реформам Элана Джоуа высказали свое мнение по поводу приватизации госсобственности. На вопрос, какие плюсы государство получило от приватизации, Астамур Логуа ответил, что есть положительный опыт, когда приватизированные объекты восстановлены, они приносят прибыль в виде налогов, созданы рабочие места и т.д. Но есть, по его словам, и минусы. «Не все так гладко проходило и проходит. Мы не хотим, чтобы это продолжалось. Приватизация должна быть честной, справедливой и абсолютно точно рыночной. Не могут объекты, рыночная стоимость которых 10 миллионов рублей, продаваться за 1 миллион рублей. Вот мы против этого. Я не против приватизации, но за справедливую и по рыночным ценам», - сказал Астамур Логуа. Касательно ценовой политики, то оценкой недвижимости занимаются оценочные компании. Оценочные компании в Абхазии частные. «Мне кажется, что оценкой стоимости государственного имущества должны заниматься государственные структуры, по-

тому что в нашей жизни часто так складывается, что за принятое решение никто не несет ответственности. Сегодня можно открыть оценочную компанию, оценить какой-нибудь объект неправильно, а завтра компания закрыта. И никакого вопроса с кого не будет. А если этим будет заниматься государство, подчеркну, что речь идет о государственной собственности, тогда у населения будет сторона, с которой можно спросить, по какой причине вы допустили оценку в таком виде», - сказал Астамур Логуа.

Депутат парламента считает, что необходимо пересмотреть коэффициенты, по которым ведется оценочная деятельность. Астамур Логуа сообщил, что он намерен подготовить предложения и надеется, что его коллеги депутаты поддержат их.

В абхазском обществе бытует мнение, что благосостояние людей не позволяет выкупать объекты по рыночным ценам, поэтому нельзя повышать ставки, пересматривать коэффициенты. «Ведь все эти объекты находятся в аренде, и никто не предлагает отнять у них все и лишить возможности развиваться. Есть идея, которую многие из моих коллег готовы поддержать, оставить объекты в арендных отношениях и приостановить приватизацию до тех пор, пока не увидим, что люди будут готовы заплатить рыночную цену. Никому эти объекты не подарили родители, дедушки, это все наше общее достояние, наша общая собственность», - подчеркнул Астамур Логуа.

Что касается оценки памятников историко-культурного наследия, референт Комитета

по экономической политике и реформам Элана Джоуа сообщила, что согласно закону об оценочной деятельности, оценкой недвижимых объектов историко-культурного наследия и других объектов занимаются частные оценочные компании. Но нет дифференцированного подхода к объектам, будь то это объект историко-культурного наследия, или обычный жилой объект, они оцениваются на основании единого общего коэффициента. Таким образом, нет никакой градации.

Журналисты поинтересовались, каким образом объект «Холодная речка», который представляет культурную ценность, был приватизирован. Элана Джоуа пояснила: «Дом отдыха «Холодная речка» - это наименование я считаю неправильным. Это спецобъект №18 - это «Дача Сталина». Там в 2010 году состоялся акт приема-передачи и был подписан договор купли-продажи. Закон Республики Абхазии о продаже Дома отдыха «Холодная речка» был принят в 2005 году. Кто занимался оценкой, мы не знаем, но там оценено не только недвижимое имущество, но также и движимое имущество, там немаленький перечень объектов историко-культурного наследия как движимых, так и недвижимых. Статья 31 закона об историко-культурном наследии гласит, что объекты историко-культурного наследия не подлежат приватизации. Я считаю, что эта сделка была незаконной».

Депутат Астамур Логуа признался, что он не знает, какой выход есть в такой ситуации, когда объект уже, фактически, продан. «Наверное, нам всем

вместе нужно об этом подумать и найти правильное решение», - уточнил он. Астамур Логуа коснулся и ответственности инвестора: «Если вы пройдете по сухумской набережной или другого города, вы увидите объекты, которые приватизированы, но стоят, ничего не сделано до сих пор. Мы никогда не наведем порядок в стране, если мы не научимся спрашивать и принимать жесткие решения в отношении людей, не исполняющих свои обязательства».

В республике нет закона, который бы позволял изымать объекты, когда условия заключенного договора не соблюдаются. «Я говорю о законе национализации, у него есть несколько видов. Считаю, что по многим объектам нам подошел бы вариант реквизиции, когда государство по истечении какого-то времени, которое прописано в соглашении, не видит активных действий инвестора и он не исполняет свои обязанности, государство изымает объект, выплачивает вложенные инвестором деньги. Я считаю, что это нужный для Абхазии закон. В стенах парламента об этом говорят. Правда, есть разные мнения, у нас часто получается, что такие законы принимаются десятилетиями. Но у нас есть возможность внести в закон о приватизации целую главу, которая будет называться национализация. Такая глава может появиться в ближайшее время в законе о приватизации. В таком случае инвесторы будут подходить более ответственно ко всем сделкам, соглашениям», - сообщил депутат.

Астамур Логуа сказал, что ему известно о том, что средства, вырученные от приватизации, перечислялись в Приватизационный фонд, который выдавал

кредиты для развития малого и среднего бизнеса. Однако, по его словам, очень сложно проследить, как эти деньги израсходованы. «Наверное, этим надо заняться, что мы с большим удовольствием и сделаем», - пообещал Астамур Логуа.

Представитель Народной партии Юрий Квициния поинтересовался, как депутат относится к тому, что в Абхазии идет «серая» приватизация, недвижимость переводится в госсобственность и продается за бесценок. Глава Государственного комитета по управлению государственным имуществом и приватизации Вахтанг Пипия сообщил ему, что по такой схеме в Абхазии было продано около 10 тысяч квартир. Астамур Логуа ответил, что он отрицательно относится ко всем «серым» схемам. «Надо останавливать этот процесс, частные дома переводятся в разряд гостевых домов, которые впоследствии можно продать любому человеку. Это неправильно!».

По его подсчетам таких объектов около 60 по всей Абхазии. Референт комитета по экономической политике и реформам Элана Джоуа сказала, что тему национализации обсуждает уже не первый созыв парламента Абхазии. Она уточнила, что закон о национализации предусматривает экспроприацию, реквизицию и конфискацию. «Кроме конфискации, все другие меры предусматривают компенсационные выплаты. Есть ли у государства возможность делать такие выплаты собственникам? Эти суммы надо закладывать в бюджет», - уточнила Элана Джоуа. По закону, конфискация приватизированного имущества возможна в случае, когда собственник совершил уголовное правонарушение.

Тенгиз Джоуа: «Тезисы» для борьбы с коррупцией

а. Принять закон Республики Абхазия о борьбе с коррупцией, всецело и полностью соответствующий положениям Конвенции Организации Объединенных Наций против коррупции, принятой резолюцией 58/4 Генеральной Ассамблеи ООН от 31 октября 2003 года.

б. Ввести в Уголовный кодекс Республики Абхазия статью, предусматривающую уголовную ответственность за незаконное обогащение, т.е. значительное увеличение активов должностного лица, превышающее его законные доходы, которое оно не может разумным образом обосновать.

в. Ввести в Уголовный кодекс Республики Абхазия статью, предусматривающую уголовную ответственность за нецелевое расходование средств государственного бюджета, а равно бюджета местных органов власти.

г. Законодательно запретить должностным лицам государственных органов власти Республики Абхазия открывать счета в иностранных банках.

д. Ввести обязательное декларирование имущества (в том числе, находящееся в собственности за пределами Республики Абхазия), доходов и расходов должностных лиц органов государственной власти, занимающих руководящие должности,

депутатов Народного собрания Парламента Республики Абхазия и местных органов власти, судей всех уровней, а также членов их семей.

е. Ввести практику официального опубликования Национальным банком Республики Абхазия на конец финансового года сведений о кредиторской задолженности должностных лиц органов государственной власти, занимающих руководящие должности, депутатов Народного собрания Парламента Республики Абхазия и местных органов власти, судей всех уровней, а также членов их семей.

ж. Принять закон о субсидарной ответственности физиче-

ских лиц при банкротстве юридического лица.

з. Принять антимонопольное законодательство.

и. Принять закон о государственной службе и конкурсном отборе кадров.

к. Принять закон об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления, содержащий требования об обязательном опубликовании детализации всех статей расходов государственных органов и органов местного самоуправления.

И еще:

а. прямых трансляций сессий Народного собрания Парламен-

та Республики Абхазия на официальном сайте законодательного органа;

б. обязательного и безусловного опубликования результатов голосования депутатов Народного собрания Парламента Республики Абхазия при ратификации международных договоров и принятии законов прямо или косвенно ограничивающих права и свободы граждан Республики Абхазия, суверенитет государства, а также регулирующие правоотношения в сфере военной, экономической, экологической, технологической, энергетической и информационной безопасности Республики Абхазия.



Аҳаиртәи аихамщәтәи абилетқәа Авиа и ЖД билеты

по любым направлениям

Мы помогаем находить самые дешевые билеты

дополнительный сервис в офисе:

Заказ и продажа билетов на концерты, шоу, гастроли, в театры.



АБНАЗМЕДИА



+7(940)999-00-11



ул. Джонуа, 5

режим работы: с 9:00 до 17:00, без перерыва и выходных

